
KNJIGA KOT PRIPOMOČEK

Za izlete in potovanja
Nemara je res, nujno pa seveda

ni, da si počitniške in dopustniške
dni zvečine organiziramo tako, da
vržemo vse štiri od sebe in hitimo v
potu svojega telesa nabirat nepo-
grešljivo rjavo barvo. Vir občudo-
vanja in zavisti bo sicer le tistih ne-
kaj tednov, dokler je ne bosta ne-
usmiljeno pobelila zakajenost mest-
nih ulic in umetna svetloba naših
delovnih prostorov, pa
vendarle . . .

Tistim, ki jih bo premamil klic
daljnih in bližnjih svetov je name-
njeno kar precej nove literature,
predvsem turističnih vodnikov, ki
jih lahko dobite tudi v Knjižnici Ši-
ška. Za tiste, ki mostove in obrežje
Ljubljanice ne cenijo nič manj kot
one na Seni, je v zadnjem času izšlo
kar nekaj del. Že nekaj časa lahko
uporabljamo obsežen priiočnik Ži-
veti z Ljubljano, kjer je na kupu vse
polno koristnih reči: od zemljevida
kolesarskih stez, do vseh mogočih
krajev, kjer meščan ali obiskovalec
lahko kaj vidi, obišče, použije, po-
moli itn. V enake namene služi tudi
najnovejši Vodnik po Ljubljani av-
torice Brede Mihelič, ki se mu obeta
tudi izdaja v angleškem in nemškem
jeziku. Občutno vrzel je zapolnil tu-
di žepni Atlas Ljubljane, kjer poleg
zares številnih kart najdemo tudi

osnovne informacije. Takorekoč
sproti pa nas o kulturnih, športnih
in turističnih prireditvah obvešča
knjižica posebnih izdaj Feniksa
KAM, ki izhaja na dva meseca.

V ta ali oni kraj dežele nas bo ze-
lo verjetno zvabila knjiga Slo narav-
nlh znamenitosti Slovenije Petra
Skobemeta. Tu se nam odpira pisan
svet: od jam in brezen do Triglava,
od lip in tis, ene bolj znamenite od
druge, do naravnih oken, slapov in
posebnih izvirov. Vseh lepot, pred-
stavljenih v besedi in sliki, se ne bo
dalo obletati v enih samih počitni-
cah. Začnemo pa le lahko. Za turi-
ste, ki jih vsaj toliko kot naravne in
druge • znamenitosti ženejo na pot
specialistete tega ali onega gostišča,
bo seveda uporaben turistični in
gastronomski vodnik Počitnice v
Sloveniji. Tujcem je namenjeno de-
lo Dobrodošli v Sloveniji, kjer sku-
ša Mitja Meršol predstaviti našo de-
želo, še bolj zgovorne pa so fotogra-
fije.

Pri izbiri ciljev naših poti si lahko
pomagamo s knjižicami v zbirki
Kultumi in naravni spomeniki Slo-
venije, ki se bliža že številki 170;
skoraj nemogoče je, da ne bi med
vsemi temi, strokovno zastavljenimi
prikazi našli česa zase. Ko smo že
pri žepni obliki knjig, ne moremo

spregledati zlasti med mladino pri-
Ijubljene Sprehode v naravo, kjer sta
v tretjem letniku med šestimi zvezki
tudi Triglavski narodni park Petra
Skoberneta in zlasti še Nenavadni
izleti Iztoka Geislra. Geistrovi opisi
39 sprehodov v skrivne kotičke slo-
venske narave, s pomočjo fotogra-
fij, zemljevidov in opažanj ponuja-
jo pogled s posebnega kota in so že
sami zase praznik besede in duha.

Med ostalimi tovrstnimi knjiga-
mi, namenjenih luristom, so dokaj
poznane izdaje Male turistične mo-
nografije, natisnjene tudi v hrva-
škem, angleškem in nemškem jezi-
ku. Z obilico fotografij in nekaj
manj teksta predstavljajo naše naj-
bolj znane pokrajine, otoke in me-
sta: od Istre in Dalmacije do Bana-
ta. Ker izhajajo dopolnjene izdaje,
ostaja ta zbirka še kar naprej upora-
ben vir informacij.

Med nove pridobitve je Knjižnica
Šiška uvrstila lepo število turističnih
vodnikov v angleškem jeziku in ne-
kaj malega v nemščini. Tu so pred-
vsem znameniie Michelinove Lzdaje,
ki so nam tokrat zanesljiv vodič po
Angliji (več knjig, posebej
London), Škotski, Kanadi, Portu-
galski in še kod. Nekaj malega je tu-
di Baedekerja (Grčija, Hong Kong).
Zlasti v ediciji Lonel> planet so
izredno izčrpno prikazane dežele
Vzhodne, Zahodne in Centralne
Afrike, posebej seveda Kitajska, Ja-
ponska in tudi Aljaska. lzredno
izčrpni in sveži podatki seznanjajo
popotnika ne samo z znamcnitosti-
mi in posebnostmi, vrednimi ogleda,
ampak so še posebej temeljiti glede
prevozov, prenočevanj, nakupov,
prehrane, nočnega življenja, pre-
dvidljivih neprijetnosti in še marsi-
česa. V angleščini so na razpolago še
dela o Egiptu, Siriji, Jordaniji, Mal-
ti, Grčiji, Skandinaviji, Katmandu-
ju in še kaj bi se našlo.

Ob koncu velja omeniti priročnik
K. Kanclerja Človek vedno potuje,
kjer so lepo zbrane vse zdravstvene
neprijetnosti, ki nas lahko doletijo
med potovanjem in na dopustu (od
črne vdove do AIDS-a).

A. B.


